

从经典改编到全新创作 天津评剧院好戏各地“开花”

“只要编演得好，剧种不分南北”

■ 本报记者 刘莉莉 摄影 姚文生



日前,天津评剧院在上海天蟾逸夫舞台演出评剧《金娥》,受到观众的热烈欢迎。

日前,由天津评剧院创排,该院院长、“二度梅”得主曾昭娟领衔主演的评剧《寄印传奇》在津上演。这是该院赴上海演出《金娥》载誉归来后,回馈天津父老的一场精彩演出。天津评剧院以守正创新、真情投入的文艺作品打动着南北观众,用戏曲艺术推动着文化传承发展。

多年来,天津评剧院排演了多部经典改编剧目及全新创作剧目,用情感和脚步不断“大评剧”艺术的观众群。该院携《凤阳情》《寄印传奇》《赵锦棠》《红高粱》等优秀剧目,不但在评剧繁盛的京津冀演出,还走到上海、江苏、浙江、福建、广东等地,北戏南唱,一路受到观众追捧,现场气氛热烈,充分显示了“只要编演得好,剧种不分南北”的艺术观念。

前不久,该院《金娥》在上海演出,亮相第32届上海白玉兰戏剧表演艺术奖获奖演员剧目展演。演出前举行的见面会上,当地戏迷拿着20年前曾昭娟到上海演出《凤阳情》时的节目单,动情地讲起对天津评剧的喜爱。《金娥》演出当天,这出改编自《半把剪刀》的剧目令上海的新老观众看得投入。故事情节每到转折点时,观众席中都会有相应的情绪互动。演出结束后,观众情不自禁涌向台前,不住地报以热烈掌声。

当天还有戏剧表演专业的大学生慕名而来,他们表示,第一次欣赏来自北方的评剧,感觉很有冲击力,表演非常生动。

沪上载誉而归后,该院又为津门父老演出《寄印传奇》。该剧以子虚县新任县令侯文甫与冷记当铺老板冷月芳的智慧较量 and 心灵碰撞为主要内容,讲述了侯文甫由清正廉洁到昏庸腐败的人生轨迹,以

及冷月芳由怀疑到信任、由信任而生情、由充满希望到彻底绝望的情感历程。剧目在继承评剧艺术传统特色的同时,对如何为官、如何为人等问题进行了艺术性地探讨,彰显了强烈的现实意义和文化价值。

此剧自搬上舞台以来,得到观众与专家好评,并获得文华大奖等多项殊荣。

曾昭娟表示,作为新时代的文艺工作者,要赋予传统文化新的时代内涵,为观众创作更多彰显时代精神的精品力作。天津评剧院将继续努力让评剧艺术走向越来越广阔的舞台,在推动文化传承发展上善作善成。

2024年电影市场总票房突破220亿元

《消失的他》《无名之辈2》等新片立项

《误杀》《消失的她》等反映社会现实的作品,借助剧情的反转吸引观众,但片中谜题并不只是为解谜而设置,它给予观众的议题和可探讨的空间非常大。《消失的他》依旧是一部具有观赏性的现实主义电影,希望继续得到观众的支持。

2018年,饶晓志执导,陈建斌与任素汐主演的国产小成本喜剧《无名之辈》接连超越《毒液》和《神奇动物2》等好莱坞大片,登上单日票房冠军。如今,这部影片的续集作品将投入拍摄。新片继续聚焦小人物的故事,讲述厂长老陈的货款被东

南亚某国客商卷走,他决心再也不跟那里的人做生意,不料神秘的订单又从同一个地方发来,让老陈陷入两难。饶晓志表示:“当年的《无名之辈》利用黑色幽默的表现手法展现底层小人物的生活状态,笑点与泪点共存。在主题立意方面,新片也是如此,但与前作的故事无关,会拍成一部令人啼笑皆非的荒诞喜剧。”

邱礼涛是近年来的高产导演,他执导的《扫毒3:人在天涯》《莫斯科行动》以及最近上映的《谈判专家》等都成为市场热点。由他编剧的《网内人》根据中国香港

作家陈浩基的同名推理小说改编,讲述某高中女生遭遇网暴,最终跳楼身亡,事件背后疑点重重,为查清真相,替妹妹申冤,女生的姐姐联手网络专家进入校园,寻找幕后真凶,意外掀开了一个尘封秘密。邱礼涛说:“陈浩基的推理小说拥有大量读者,我从他的作品中选取了《网内人》,用了两年完成剧本创作,影片探讨网络社会中的种种问题。”

此次公布的立项片单被业内一致看好。天津电影公司经理梁煜表示:“优质影片扎堆在黄金档期,造成影院经营‘冷热不均’的现象一直是业内面临的难题。与关注新片定档消息相比,我们更关注新片立项消息,因为电影市场永远是新电影的市场。这些新片的成功立项,会大大缓解片源短缺的局面,充分供给将持续吸引观众走进电影院。”

第30届北京国际图书博览会将开展

22万种中外图书亮相

本报讯(记者 仇宇浩)由中宣部主办、中国图书进出口(集团)有限公司承办的第30届北京国际图书博览会(以下简称图博会)将于6月19日至23日在北京国家会议中心举办。

北京国际图书博览会于1986年创办,已发展成为全球最重要的国际书展和国际版权贸易平台之一,在深化中外文明交流互鉴、推动中华文化“走出去”、促进中外文化贸易合作共赢方面产生了积极影响。

本届图博会以“深化文明互鉴,合作共赢未来”为主题,由沙特阿拉伯王国担任主宾国;进一步扩大展览规模,提升书展品质,强化专业服务,创新视觉设计,发挥以书为媒、以文会友的独特作用,助力中外出版界跨文明、跨国界、跨领域交流交融。

本届图博会将呈现7大特色:中外展商积极参展,国际影响力持续提升;组织精品出版物展,展示新时代出版成果;重大活动精彩呈现,专业活动聚焦前沿话题;聚焦融合发展,展现出版全业态;致力深度交流,强化书展专业服务;优化特色展区,跨界合作扩大公众影响力;图书展销相结合,线上线下力促全民阅读。

本届图博会吸引了71个国家和地区的1600家展商现场参展,将有22万种中外图书亮相,国内展商550家,将集中展示近几年出版的精品力作和重点“走出去”图书,促进国家形象传播。

平津战役纪念馆与香山革命纪念馆联办专题展

破解“永葆青春活力”密码

本报讯(记者 刘茵)日前,平津战役纪念馆与香山革命纪念馆联办的“永葆青春活力”——香山时期中国共产党自我革命实践专题展,在平津战役纪念馆展出。

展览由序篇和3部分组成:序篇——党对自我革命的探索与实践;第一部分——立好规矩,进京“赶考”;第二部分——从严治党,香山答卷;第三部分——凝聚民心,汇聚力量。展览生动阐释了香山时期中国共产党自我革命的伟大实践,以及从从严治党党的历史意义和时代价值。

台北新剧团与南开大学京剧团在津演出

两岸携手传承国粹

本报讯(记者 姜凝 摄影 姜宝成 通讯员 李梦楚)日前,台北新剧团与南开大学京剧团在南开大学东方艺术大楼逸夫厅举办“共绍国粹 共襄盛举”京剧专场汇报演出,携手弘扬国粹魅力,吸引了近200名市民到场观看。

此次演出由台北新剧团团长、京剧名家李宝春担任演出艺术指导,台北新剧团和南开大学京剧团的青年演员担纲主演,带来了小品《戏里戏外》及京剧经典剧目《太真外传》《贵妃醉酒》《捧印》《断桥》《淮河营》《武家坡》等。



今晚主场迎战上海海港

津门虎要奉献一场精彩比赛



直播提醒

今日 20:00
TJTV-5

中超联赛第15轮

天津津门虎

VS

上海海港

帕尼奥奥说:“很高兴看到自己26次射门、17次射正、进12球的数据,首先要感谢队友们的支持和配合,出于自己的场上位置,争取进球也是本职工作。”

津门虎队在联赛积分榜上暂列第7

位,谈及这一成绩,主教练于根伟表示:“这与赛季初的基本判断和预期还是相匹配的,球队也想在和海港队的这场半程收官战中抢到积分。”对于外界关心的夏季转会窗口期,津门虎队在内外援

方面会有哪些动作,于根伟表示:“好外援可遇不可求,只能看届时转会市场中是否有本队需要的球员。至于对外援的调整,目前还处于有规划、没定论的阶段。”

世界联赛中国香港站 迎战德国队提前锁定奥运资格

中国女排还有更高追求



本报(记者 张璐璐)今晚,中国女排将在世界女排联赛中国香港站的第2场比赛中迎战德国女排。在近两天的训练中,全队从技战术环节到体能都进行了全方位

的准备,力争发挥出自己的最佳水平。

由于荷兰女排在昨天下午以0:3负于美国女排,这样,即使中国女排后面3场比赛全部以0:3输球,也不会出现荷兰队和加拿大队同

时超过中国女排的情况。因此,中国女排事实上已经提前锁定了巴黎奥运会的参赛资格。

中国香港站首场比赛,面对世界排名第22位的保加利亚队,中国女排展现出了争胜的决心,并做足了困难准备,以一场完胜开启了她们在中国香港站之旅。在与保加利亚队之战结束后,中国女排迎来两天的休息时间,全队利用这个机会加强训练,从防守到扣球,再到拦网,精心“雕琢”每项技术。主教练蔡斌在训练中要求攻手需要连续扣完3个好球,才算合格。在技术训练完成以后,球队还进行了力量训练,为迎战德国队做好全面准备。

从世界女排联赛排名看,中国女排6胜3负暂列积分榜第6位;德国女排2胜7负,暂列积分榜第12位。中国女排在实力上占据绝对优势。在提前锁定奥运资格后,中国女排还要力争更高的世界排名,以期在接下来的奥运分組中占据更加有利的位置。

孙颖莎王楚钦入选

福布斯亚洲文体人物榜

本报讯(记者 苏娅)福布斯官网昨天发布消息,中国乒乓球运动员孙颖莎、王楚钦入选2024年福布斯亚洲文体体育领域30岁以下人物榜单。带着这份荣耀注入的信心和动力,在巴黎奥运会上均是身兼三职的二人将双双向“三冠王”发起冲击。

福布斯官网给出的孙颖莎和王楚钦的人选理由是:孙颖莎是世界排名第一的女子乒乓球运动员。2023年,孙颖莎在杭州亚运会上夺得女单金牌,随后又在日本名古屋举行的2023年总决赛上夺得女单金牌。今年1月在卡塔尔多哈,她还赢得了WTT球星挑战赛女单金牌。王楚钦在杭州亚运会获得男单冠军,目前世界排名第一的他也是首位在亚运会上独揽4枚金牌的乒乓球男子选手。在卡塔尔多哈举行的2023年总决赛上,王楚钦夺得男单金牌。

这份榜单上的人物,主打一个年轻有为,曾经入围的人物,都是“熟面孔”。以2022年为例,闪耀冬奥会的谷爱凌、苏翊鸣,擅长“水花消失术”的全红婵,在F1赛道飞驰电掣的周冠宇……再加上早些年来的马龙、武磊、柯洁、孙杨、周琦、侯逸凡、丁俊晖等,都是“刮起旋风”的风云人物。

纳达尔携手阿卡出战巴黎奥运会

本报讯(记者 苏娅)西班牙网协昨天公布了巴黎奥运会男子网球出战名单,纳达尔和阿尔卡拉斯均在列。第4次出战奥运会的纳达尔除了确认出战男单比赛外,还将与阿尔卡拉斯联手出战男双比赛。

西班牙男队由费雷尔带队,阿尔卡拉斯、纳达尔、布斯塔、达维多维奇·福基纳、格拉诺勒斯出战。费雷尔已经确认,纳达尔将与阿尔卡拉斯搭档出战男双。巴黎奥运会网球比赛将于7月27日至8月4日在罗兰加洛斯举行,这是自1992年巴塞罗那奥运会之后,奥运网球项目时隔32年重回红土场。这里曾是纳达尔的大满贯“领地”,阿尔卡拉斯今年刚刚在此夺冠。在这里参赛,对于他们有着不一般的意义。

乔尔杰维奇不再担任中国男篮主帅

中国篮协13日通过官方平台表示,根据未来中国男篮重建工作和比赛实际需求,已结束与乔尔杰维奇及其团队本周合作。

据了解,新一任中国男篮主教练的选聘工作已启动。中国篮协将对标2027年男篮世界杯和2028年洛杉矶奥运会,严格依照规定及程序积极推动选聘工作。目前,助理教练郭士强代行中国男篮主教练职责。宫鲁鸣作为中国篮协副主席,主抓中国男篮接下来备战2027年世界杯和2028年奥运会的相关工作。同时,中国篮协也公布了最新一期中国男篮集训名单。集训将于6月15日至6月28日在上海市竞技体育训练基地(崇明)举行。

据新华社电

津门小球员表现优异 引对手主帅赞不绝口

本报贝尔格莱德电(记者 中坤)当地时间12日下午,正在贝尔格莱德训练的天津市足协青训中心代表队和贝尔格莱德游击队选拔队进行了一场热身赛,最终以5:3取胜。

在即将迎来德拉甘曼斯杯前夕,天津市足协青训中心代表队依然在安排热身赛。12日下午,2013年组别代表队迎来了与贝尔格莱德游击队选拔队的热身赛。对于手年龄普遍要比天津队的小球员大一岁,不过这场热身赛的结果却出人意料,2013年组别代表队最终以5:3取胜。赛后,贝尔格莱德游击队选拔队主教练帕诺维奇由衷表示:“说实话,这是一支非常优秀的队伍,很多队员让我非常惊讶。他们还进行了整体轮换,两套阵容都有足够的竞争力。”

2014年组别代表队昨天进行了一堂围绕技战术内容的训练课。主教练米标科表示:“我们参加德拉甘曼斯杯赛的目标是小组出线,每场比赛都要抱着必胜的信念。”